

Уголовный кодекс РФ одним из преступлений против общественной безопасности выделяет самостоятельный состав - заведомо ложное сообщение об акте терроризма.

В соответствии со ст. 20 УК РФ уголовной ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма по ст. 207 УК РФ подлежат лица, достигшие ко времени совершения преступления четырнадцатилетнего возраста. Федеральным законом от 31.12.2017 N 501-ФЗ в ст. 207 УК РФ были внесены значительные изменения (дополнения).

В настоящее время согласно диспозиции части 1 статьи 207 УК РФ ответственность предусмотрена за заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений.

За указанные противоправные действия предусмотрены наказания в виде штрафа в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо ограничения свободы на срок до трех лет, либо принудительных работ на срок от двух до трех лет.

Одновременно с этим частью 2 статьи 207 УК РФ за указанные деяния, повлекшие причинение крупного ущерба, сумма которого превышает 1 миллион рублей, либо совершенные в отношении объектов социальной инфраструктуры, предусмотрено наказание в виде лишения свободы **на срок от 3 до 5 лет**.

При этом под объектами социальной инфраструктуры в настоящей статье понимаются организации систем здравоохранения, образования, дошкольного воспитания, предприятия и организации, связанные с отдыхом и досугом, сферы услуг, пассажирского транспорта, спортивно-оздоровительные учреждения, система учреждений, оказывающих услуги правового и финансово-кредитного характера, а также иные объекты социальной инфраструктуры. Таким образом, перечень объектов социальной инфраструктуры, указанный в уголовном законе, не является исчерпывающим.

Кроме того, за заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий в целях дестабилизации деятельности органов власти, предусмотрено наказание в виде лишения свободы **на срок от 6 до 8 лет**.

Вместе с тем, если все вышеуказанные деяния повлекли за собой по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, виновному лицу может грозить наказание в виде лишения свободы **на срок от 8 до 10 лет**.

Также необходимо отметить, что кроме уголовного наказания суд вправе по заявлению потерпевших обязать виновных лиц уплатить материальный и моральный ущерб, причиненный преступлением. С учетом возможных эвакуационных мероприятий, дезорганизации работы предприятий и учреждений, объектов транспорта сумма ущерба может быть весьма значительной.

Частью 4 статьи 12.1 Федерального закона «О противодействии коррупции» установлена обязанность лиц, замещающих муниципальные должности, (депутатов) предоставлять сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супругов (супруг) и несовершеннолетних детей.

При этом до внесения изменений в указанную норму Федеральным законом от 03.11.2015 № 303-ФЗ данная обязанность распространялась только на депутатов, замещающих должность на постоянной основе. В настоящее время данная обязанность возложена на всех депутатов без исключения.

Наряду с ведомственным контролем за соблюдением депутатами возложенных на них обязанностей в целях противодействия коррупционным проявлениям, органами прокуратуры на постоянной основе осуществляется надзор за исполнением указанного законодательства.

Так, по результатам рассмотренного в 2017 году одним из представительных органов сельских поселений Суоярвского района представления прокурора об устранении выявленных нарушений, полномочия двух депутатов представительного органа прекращены досрочно в связи с непредоставлением указанными депутатами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.